

中央经济工作会议在北京举行

2023年12月11日至12日，中央经济工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中全面总结2023年经济工作，深刻分析当前经济形势，系统部署2024年经济工作。李强作总结讲话，对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、做好明年经济工作提出要求。

会议强调，做好明年经济工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，全面深化改革开放，推动高水平科技自立自强，加大宏观调控力度，统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，统筹高质量发展和高水平安全，切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期，巩固和增强经济回升向好态势，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，增进民生福祉，保持社会稳定，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。

会议强调，明年要围绕推动高质量发展，突出重点，把握关键，扎实做好经济工作。一是以科技创新引领现代化产业体系建设。二是着力扩大国内需求。三是深化重点领域改革。四是扩大高水平对外开放。五是持续有效防范化解重点领域风险。六是坚持不懈抓好“三农”工作。七是推动城乡融合、区域协调发展。八是深入推进生态文明建设和绿色低碳发展。九是切实保障和改善民生。

50个城市将试点社区嵌入式服务设施建设

据2023年11月27日举行的国家发展改革

委新闻发布会消息，我国将选择50个左右城市，每个试点城市将选择100个左右社区开展社区嵌入式服务设施建设试点。自2024年开始，相关部门将在地级及以上城市全面开展城市体检，查找出社区养老服务设施、婴幼儿照护服务设施、公共活动场地、文化活动中心等设施配建不达标、功能不完善、服务不到位的问题短板，为社区服务设施的科学规划、合理布局、精准嵌入提供有力支撑。

三部门：鼓励医疗机构为老年人提供上门巡诊

最近，国家卫生健康委等三部门联合发布《居家和社区医养结合服务指南（试行）》，明确有条件的医疗卫生机构可为有需求的居家养老和社区养老的老年人，提供医疗巡诊服务，包括居家上门巡诊和社区巡诊，主要为老年患者提供常见病多发病诊疗、诊断明确的慢性病治疗、急救救护等基本医疗服务。

教育部：重点支持县域中职开设养老等专业

2023年11月21日，教育部官网公布了对十四届全国人大一次会议第3932号建议的答复。其中指出：启动中职“双优计划”，重点支持县域中等职业学校开设养老、家政等民生紧缺专业。

全国敬老交通线路已开通1100余条

截至2023年10月底，全国各地开通敬老爱老城市公共汽电车线路1100余条，完成了交通运输部全年预期目标。下一步，将重点开展城市轨道交通“爱心预约”乘车服务，通过微信公众号、小程序等为老年人、残疾人等乘客提供预约服务。